

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid ó en el exterior ó en el extranjero ó en la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá lo que no esté pagado.

AÑO XX, NÚM. 3,569 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 12 DE AGOSTO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

Con motivo del fallecimiento de S. M. la reina María Teresa Isabel, viuda de S. M. el rey que fué de las Dos Sicilias Fernando II, tío carnaul de la reina nuestra señora, S. M. ha tenido a bien resolver que la corte vista de luto por espacio de tres meses, la mitad riguroso y la mitad de alivio, debiendo empezar desde hoy.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha publicado una real orden disponiendo:

1.º Que la facultad del abogado de residir en cualquiera población y ejercer desde ella su profesión para ante cualquier juzgado ó tribunal, sea siempre sin embarazar en lo mas mínimo el curso de los procedimientos ni sus trámites legales.

2.º Que cuando los autos hayan de salir de la capital del juzgado ó tribunal, en los casos no prohibidos en el artículo 3º del real decreto de 6 de junio de 1844, sea de cuenta y bajo la responsabilidad del abogado, garantida suficientemente á juicio del juez ó del tribunal la recogida de aquellos poderes del procurador y su devolución al mismo.

Ayer recibimos la siguiente carta de uno de nuestros correspondentes en la noche:

San Ildefonso 10 (por la noche.) A las ocho de esta noche han llegado este real sitio el señor ministro de la Gobernación y su familia.

Mañana regularmente llegarán los ministros de Hacienda y Marina.

Mañana a las doce y media salen para tomar el tren express el ministro de Fomento Sr. Orozco, el general Belestá, el coronel Mageniz y dos grandes de España, que son los nombrados para recibir a los reyes de Portugal en la frontera de Francia.

Anoche se recibió la noticia del fallecimiento en Velletri de la madre de Francisco II. A consecuencia de esta desgracia se pensó hoy en suspender el baile anunciado; pero teniendo en cuenta S. M. los gastos que por todos conceptos han hecho con este motivo infinidad de familias de la grandeza, se ha resuelto seguir todo en la misma forma que tengo anunciado.

Este se va llenando de gente y hay familia que sin haber venido todavía está pagando 400 rs. diarios por una habitación.

Durante la ausencia del Sr. Bremon queda encargado de la dirección de Agricultura el Sr. D. Aureliano Fernández Guerra.

El llamamiento y declaración de soldados para el reemplazo del presente año empezará el domingo 18 de este mes, según el bando publicado por la alcaldía-corregimiento.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestro servicio particular:

Paris, 10.

Créese que el representante de Austria en Madrid conde de Crivelii será enviado a Bruselas.

Roma 9.

La reina María Teresa, viuda de D. Fernando de Nápoles, ha fallecido.

Paris, 10.

La cotización oficial de la bolsa de hoy es la siguiente:

3 por 100 interior, 31.

3 por 100 francés, 69-40.

4 1/2 francés, 100-25.

Consolidados ingleses, 34 5/8 a 31 1/2.

Las noticias de Méjico dicen que el traidor López ha sido arrestado por abusos cometidos mientras fué oficial del emperador Maximiliano.

El general Escobedo se ha presentado como candidato a la presidencia.

El ministro de la Guerra de Portugal ha publicado una orden general al ejército dando cuenta de las medidas severas que ha adoptado con un general de caballería aproposito de las irregularidades descubiertas en las cuentas del regimiento que mandaba. Un coronel y un mayor de otro regimiento han sufrido también por responsabilidades en los mandos que ejercían.

Las noticias del teatro de la guerra en el Paraguay alcanzan al 22 de junio. Reinaba grande actividad en el campamento de los aliados, y todo se preparaba para un ataque que debía decidir de la suerte de la campaña. Se habían embarcado en Paso de la Patria las tropas

destinadas á refreñar el ejército del general barón d'Herval.

La escuadra continuaba bombardeando sin descanso las fortificaciones de Curupaití.

Las guerrillas de Felipe Varela habían sido batidas en un sangriento combate por las tropas del general Paunero.

El revolucionario húngaro Kossuth ha aceptado la elección de representante para el Reichsrath, ofreciendo tomar asiento en esta Cámara.

Las últimas noticias del Brasil dicen que en Montevideo se había querido volar el pañuelo del gobierno, con ayuda de una mina; pero fué descubierta a tiempo la conspiración. Se han hecho numerosas prisiones, pero no se conocen mas detalles sobre este asunto.

El Nord asegura que para fines de mes habrá una modificación parcial de ministerio en Francia, entrando en el gabinete los Sres. Persigny, Fould y Hausmann.

El dia 7 por la mañana llegó a Constantinopla el sultán, de vuelta de su viaje por Europa, que ha durado un mes.

El diario semi-oficial francés el Constitutional niega que en la entrevista de Salzburgo entre los emperadores de Austria y Francia se vayan á tratar cuestiones políticas. Los periódicos austriacos son los primeros que a propósito de esta conferencia han tratado de la posibilidad de una alianza franco-austriaca.

Las últimas noticias de Nueva-Holanda dicen que el magnífico servicio de alta regalada por la reina de España a la catedral católica de Sidney será presentado cuando haya vuelto de Roma el arzobispo.

Los periódicos prusianos dicen que se ha desistido del viaje del rey de Prusia a Ragatz, en Suiza. Desde Ems irá a tomar baños de mar.

La Presse de Viena desmiente la noticia de atentados cometidos en Tetuan, y dice que ha sido inventada por los corresponsales de algunos periódicos.

Espérase en Berlín á los reyes de Suecia.

El presidente del consejo de Ministros bávaro príncipe de Hohenlohe ha recordado á los demás gobiernos alemanes del Sur que pronto empezaría en Munich una conferencia militar para arreglar definitivamente muchas cuestiones que quedan en suspenso en la conferencia de 5 de febrero de 1867, y especialmente el estado en que deben quedar las plazas de Ulm y de Rastadt.

Una carta de Marsella da interesantes detalles de los últimos robos que se han intentado en los caminos públicos de Francia y de los cuales dimos noticias a nuestros lectores. La carta atribuye estos desmanes á obreros emigrados italianos. Dice así:

Marsella 7 de agosto.

Hace algún tiempo tenemos también bandolerismo á esta parte de los Alpes. En un principio se dió á conocer con la detención de coches y carros en los montes inmediatos á Niza; la policía local no pudo conseguir la detención de estos malhechores; pero pronto se apreció de que eran protegidos por el silencio de los labriegos, á quienes contenía el terror. Envalentonados con la impunidad, los bandidos se dirigieron hacia Marsella, en donde esparcían hasta mejores presas.

En efecto, en la noche del sábado al domingo último un grupo de ocho ó diez hombres armados atacaron, en la carretera de Marsella a Aix, á un arquitecto de esta que iba en carruaje, le robaron el reloj, las alijas y todo el dinero que llevaba encima, y lo propio hicieron con el criado que le acompañaba. En la misma noche intentaron detener una diligencia que iba a Digne, capital del departamento de los Alpes inferiores, pero el conductor lanzó á escape los caballos y burló el intento de los bandidos. Entonces se echaron á sobre otra diligencia que estaba próxima y también se les escapó; pero los bandidos hicieron una descarga sobre este coche, dándole muerto á un hombre de 33 años que iba á Aix á ver su esposa. Una hora después detuvieron en la misma carretera á dos hombres.

La policía de Marsella, secundada por la tropa de línea, ha logrado sorprender y cojer á algunos individuos de esta partida. Está buscando á los demás y entretanto ha invitado á los periódicos

locales á que guarden completo silencio. Se asegura que estos bandidos son italiani.

Por lo demás, la mayor parte de desmanes cometidos en Marsella y en sus inmediaciones lo son por plañucos ó genoveses; hay una treintena de ellos y esa emigración de obreros, compuesta principalmente de fármacos, dibujantes y braceros, no es precisamente la procedencia de los antiguos estados premonentes.

Como los caminos de Francia han de ofrecer completa seguridad gracias á los gendarmes, esos atentados han causado gran sensación.

Dice que Su Santidad va a invitar a muchos soberanos para que vayan al papa con motivo del próximo concilio general, y se afirma que la imperfección no solamente intenta esconder la estancia en Niza, sino que quisiera distinguiérsela por su belleza.

La opinión pública en Austria sigue marcando cada vez más su oposición a las negociaciones que comprometen a Austria en una liga cuyo mal éxito traería muchos infortunios. En realidad la parte ilustrada y prevista de los habitantes piden al Austria que cure sus heridas antes de espesarse a recibir otras.

«Una agresión rusa prusiana que tiene directamente á la disolución y á la repartición del imperio austriaco, dice uno de los principales periódicos de Viena, es lo único que podría obligar a Austria á recurrir á la alianza francesa, como medio desesperado de salvación.»

El ministro francés señor Rouher, el conde de Bismarck y el ministro austriaco barón de Beust, asistirán a una entrevista que se verificará en Cartagena.

Un despacho telegráfico de Paris habla de haberse restablecido el acuerdo entre el gobierno francés y el italiano en todas las cuestiones.

Se nos ruega volvamos á insistir en la necesidad y conveniencia de que cuando antes desaparezcan del casco de la población de Madrid las fábricas de bujías estéreo, cuyo olor nauseabundo es invadidor.

84

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

81

Por fin, al cabo de este tiempo, la puerta principal y la fachada de la casa Labrosse amanecieron cubiertas una mañana de paños mortuorios.

Habiéndose abierto todas las entradas podia penetrar la gente en el interior de la morada del favorito.

En la sala baja veíase un túmulo rodeado de hachas.

Sobre el túmulo yacía un cuerpo de mujer, erizadas las manos sobre el pecho y temiendo entre ellas un crucifijo.

Este cuerpo yerto é inasimilado era la esposa de Labrosse; Berenguela Golde.

Al lado del cadáver, varios sacerdotes y unas cuantas religiosas recitaban el oficio de los difuntos y al pie del catafalco veíase un hombre retorciéndose por el suelo, dándose golpes en el pecho y lanzando sordos gemidos.

Era Labrosse, el hipócrita y falso Labrosse.

Cuando hubieron acabado los fúnebres cantos, envolvieron los amortajadores el cadáver en un sudario y cerraron con doble vuelta de llave la caja de ébano.

En el centro del jardín que ya hemos escrito al principio de esta historia y debajo de los grandes árboles centenarios cuya sombra había protegido tantas veces los amores de Guido con su joven ama, se había cavado la huella.

Solo un hombre permaneció al lado de la tumba después que los sepultureros hubieron depositado en ella el féretro.

Este hombre era Labrosse.

Como alguno de los asistentes quisiera por compasión arrancarle de aquél lugubre parque, respondió sollozando:

— ¡No...! ¡No...! Quiero permanecer aquí hasta que aparezca el nuevo día, y permanecer arrodillado sobre esta tumba que encierra toda mi felicidad, todo mi amor, las esperanzas de toda mi vida.

Todo el mundo se alejó. Todes, hasta el viejo Bouquin, y la anciana Margarita, á quien Labrosse pagó sus honorarios y despidió aquél mismo día.

— ¡No quiero nadie en torno mío...! ¡¡¡muriéndome!!!

Deseé permanecer solo, solo con mis recuerdos, con mis lágrimas, con mi desesperación.

A pesar de esta resolución de permanecer solo durante la noche, tenía poco después al lado suyo un personaje.

El recién llegado tenía en una mano

una fajada y en la otra una linterna sorda.

Y como no hay noticia alguna para que ocultemos al lector el nombre del aperecido, diremos que el personaje de la linterna era un cierto tunante, flaco como la muerte, de origen italiano, que se llamaba Piperlo.

Seis meses después del entierro éste había sido robado.

Sobre el túmulo yacía un cuerpo de mujer, erizadas las manos sobre el pecho y temiendo entre ellas un crucifijo.

Era en celebridad del reciente enlace de Pedro de Labrosse, señor de Montluçon, conde de Villeroi, con Rose-munda de Estouteville.

Las inmensas galerías del palacio irradiaban de luces; las músicas poblaban el aire con sus ecos, y todo respiraba encanto y animación.

El rey Felipe asistía á este espléndido sarao después de haber concurrido aquella misma mañana á las bendiciones nupciales.

La nueva esposa de Labrosse respiraba de hormosura, y más que escitaba con sus graciosas impulsos deseos del gran chambelan, á quien no queremos conceder el dulce sentimiento del amor, por parecernos imposible que en tan depravado corazón pudiera anidarse aquel gérmen de todo lo grande.

— ¡Cosa extraña...! entre todos los concurrentes solo el favorito estaba triste y sombrío.

Sin duda algún lugubre pensamiento se había apoderado de su cerebro.

— ¡Es muchísim...! murmuraba, pero a pesar mío esta fiesta me fatiga... esta música me hiela el corazón.

Qualquier diría que tengo miedo.

Sí, sí, continúa el miserible con un estremecimiento involuntario. ¡Son los remordimientos...! los remordimientos.

— En medio de esos grados alegres y felices, á lo largo de esas galerías iluminadas, me parecía ver alguna aparición conmovedora, cual la que se me presentó ante las murallas de aquella maldita fortaleza africana...

Apenas acababa de pronunciar estas palabras oyóse un coro de voces sepulcrales que entonaba el *De Profundis* en la galería contigua.

Un silencio de muerte sucedió al tumulto de la fiesta y cada cual asustado de lo que ocurría dirigía la vista hacia el fondo de la sala.

Por el angosto y más retirado pasillo apareció una procesión de fantasmas avanzando lentamente hacia Labrosse, que medió

la mano sobre el pecho y fijando los ojos en el cielo, exhaló su alma al Criador, precisamente á la misma hora que nuestro Señor Jesucristo exhaló el último suspiro en el arbol de la Cruz.

Pronunciadas estas palabras, cruzó las manos sobre el pecho y fijando los ojos en el cielo, exhaló su alma al Criador, precisamente á la misma hora que nuestro Señor Jesucristo exhaló el último suspiro en el arbol de la Cruz.

El rey de Sicilia desembarcó en África el mismo día que el rey de Francia, su hermano, acababa de morir,

— Dios mio... esclamó el infeliz elevando los ojos al cielo. Esto es demasiado.

Pero á pesar de todo no podía separar los ojos de la vidriera, permaneciendo en el sitio en el que se encontraba petrificado.

— ¡Caramba! — exclamó el criado.

sufrible en las casas y calles próximas a cada una de aquellas fábricas, y puede perjudicar la salud de los vecinos.

La Esperanza aconseja al ayuntamiento que con preferencia a otras obras que no sean de absoluta necesidad, trate de completar enteramente, y en el plazo más corto posible, la reforma de las calles del Arenal y Preciados.

El 16 de este mes á las dos de la tarde se inauguró en el anfiteatro de la escuela de Medicina de París el congreso médico internacional.

En el banquete que el lord corregidor de Londres dio el dia 7, el embajador de Rusia, contestando á un brindis que se había dirigido al cuerpo diplomático, manifestó esperanzas por la continuación de la paz en Europa.

Lord Derby contestando al brindis en honor de los ministros, declaró que Inglaterra deseaba la paz ante todo, y el Sr. Disraeli pronunció un discurso sobre la reforma electoral.

El gobierno prusiano ha dado orden á su representante en Méjico, Sr. Magnus, para que abandone aquel país dejando á su elección escoger el representante á quien se confie la protección de los intereses alemanes en Méjico.

El martes de la semana pasada se temió una sublevación popular en Roma y al efecto se tomaron todas las medidas necesarias para vencerla teniendo los sañones preparados y las tropas dispuestas en los cuarteles. Hicieronse dicho dia bastantes prisiones.

Vuelve á decirse que una banda de garibaldinos se dispone á invadir el territorio pontificio por el lado de Viterbo.

Dicen en París que el príncipe de la Tour d'Auvergne, representante de Francia en Londres, será quien reemplace al Sr. de Sartiges en Roma.

Ha llegado a Madrid, procedente del teatro de San Fernando de Sevilla, la aplaudida tiple doña Adelaida Rodríguez, que es probable figura en la próxima temporada en uno de los teatros de zarzuela de esta corte.

La suscripción promovida en Portugal para reedificar el asilo de beneficencia que se incendió, como saben nuestros lectores, ha producido ya lo bastante para construir un edificio de nueva planta. La comisión ha formulado la propuesta para que se formen los planos y empiecen las obras.

SEGUNDA EDICIÓN.

La distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del Estado de Ju-

tio en las islas Filipinas, importa 631713 escudos.

La dirección de correos anuncia la subasta para la conducción diaria del correo de ida y vuelta entre Almazán y Monzalve.

En la primera quincena de julio se han hecho por la junta de clases pasivas las siguientes declaraciones de derechos:

De Hacienda, D. Roque Seijo con 500 escudos, D. Francisco Gimbernat con 250, D. Narciso Palau con 340, D. Blas Fernández Arvíés con 200, D. Antoni Ramón Zarco del Valle con 230, don Pablo Gajaza con 150, D. Antonio Madsu con 300, D. Fabian Almeida con 800, D. José Sorraín con 700, D. Nicasio Miranda con 2400, D. José Lartundo con 350, D. Antonio Paz con 250, D. Evaristo Díestro con 400, D. Tomás Hernández con 200, D. Pedro Martínez con 1200, D. Ramón Delclòs con 400, D. Hermenegildo Zapata con 200, y D. Gerónimo Bellido con 400.

De Gobernación, D. Segundo Moreno con 450, D. José Vera con 720, D. José Andén con 400, D. Joaquín de Hita con 300, D. Mariano Herrero con 2000, don Venancio Díaz con 1600, y D. Francisco e Javier Molina con 200.

De Gracia y Justicia, D. Pedro María Escobar, con 900, D. Guillermo Andrés y Polo con 375, D. Juan Francisco Trueba con 1120, D. Manuel Yagüero con 250, D. Antonio Santín de Quevedo con 1500, D. Rafael Gay con 1500, D. Francisco Ripa con 1500, D. Tomás Jordán con 750, D. Fomento, D. Francisco Ruiz del Castillo con 150.

De Ultramar, D. Juan F. Alcalde con 200, D. Joaquín Arguedas con 1500, D. Joaquín Manuel de Alba con 4000, D. Miguel Rodríguez con 900.

Además se han concedido 27 pensiones de Montepíos, once declaraciones de mesadas de supervivencia, y cuatro pensiones de escaustrados.

Todas estas declaraciones importan anualmente 509350 reales, en cuya cantidad no están comprendidas las mesadas de supervivencia ni las cuatro pensiones de escaustrados.

Dice *La Paz de Murcia*:

«Por el ministerio de la Gobernación se ha comunicado á este gobierno de provincias la real orden siguiente:

«Con el fin de que se cumpla lo que está prevenido en la vigente ley de la prensa, la reina (y. D. g.) se ha servido mandar que no permita V. S. que los periódicos literarios y de intereses materiales se ocupen de política, y que los políticos se ajusten en un todo á lo mandado en la referida ley.»

De real orden lo digo á V. S. encareciéndole que lo haga lo más estrictamente posible.»

El 14.º de abril próximo se habrán en-

So hallan vacantes, la secretaría del ayuntamiento de Jerez de la Frontera, dotada con el sueldo de 20000 rs., y la de Rueia de Jilou, provincia de Zara-gosa, con 3000 rs.

De Andalucía escriben a un periódico diciéndole haberse ya comenzado á construir dos ferrocarriles en la provincia de Huelva, cuyo principal objeto es el facilitar el trasporte de piritas de cobre, mineral que abunda en aquellas ricas comarcas. Anádese que las empresas interesadas son inglesas, y que des- luego han principiado á notarse á los buenos efectos de la traída de tan considerables capitales.

Con estas sin per consignar, tras las líneas que en España se construyen por capitalistas británicos.

La de Utrera á Morón y Osuna, que es la otra, y que des de hace ya tiempo se halla en estado de explotación hasta la segunda de esas poblaciones, adelanta rápidamente en su construcción.

Hoy se han publicado en el periódico oficial las siguientes providencias judiciales:

«En virtud de providencia del señor Francisco Soler y Pérez, magistrado de audiencia de fuera de Madrid, y juez de primera instancia del distrito del Centro de esta capital, referenciada del escribano D. José María Miller, se cita, llama y emplaza por tercera y última vez y término de nueve días, a D. Angel Fernández de los Ríos, para que comparezca en la audiencia de su señoría, que la tiene en el piso bajo de la territorial, a dar sus descargos en la causa criminal que contra el mismo y consorte se instruye por rebelión; apercibido que de no verificarlo se sustanciará el procedimiento en su ausencia y rebeldía, y le parará el perjuicio que haya lugar.

—Don Pedro Alcántara Valenciano, juez de primera instancia de Tortosa y su partido.

Por el presente edicto y pregón se cita, llama y emplaza á D. José María de Orense, para que dentro o del término de treinta días se presente en este juzgado a responder á los cargos que le resultan en la causa criminal que en él pendrá en ramo separado, sobre la rebelión en sentido democrático que estalló en las salinas de los Altaques y aldeas de la Enyeixa y la Cava, del término municipal de esta ciudad, en la noche del 3 y subsiguientes días 4 y 5 de julio último, como á presidente que aparece de la junta revolucionaria; pues no presentándose dentro de dicho término le parará el perjuicio que haya lugar.

Dado en Tortosa á 8 de agosto de 1837.

—Pedro A. Valenciano.—Por mandado de su señoría, Fernando Dalmás, escribano.

El 14.º de abril próximo se habrán en-

tregado al gobierno francés 300000 fusiles Chassepot y 4.100000 pares de zapatos.

El gobierno austriaco ha dado á la ciudad de Praga 100000 francs, de 20000 que reclamaba como indemnización de los perjuicios que lo ha ocasionado la última guerra.

Un corresponsal de Florencia se ocupa del aspecto de aquella ciudad y de su corte, compuesta, segú dicen, de príncipes, cazadores y nobles, que se cuidan muy poco de perfiles. El rey no reside jamás en Florencia. Su esposa, la condesa de Millefiori, conocida bajo el nombre de Rosina, predilecta residir en Cíjano, donde habitó en otro tiempo la célebre Blanca Capilla. Víctor Manuel se encuentra hoy en Valdieri cazando venados á caballo, á causa de lo abultado de su abdomen, que le impide hacerlo á pie, su ejercicio favorito. S. M. vive en una tienda de campaña, situada en la cima mas elevada de los Alpes, justo á una magnífica cascada. Quince caballos, veinte criados y muchos perros forman una pequeña colonia, en medio de la cual reside á veces el rey quinientos ó veinte días, comiendo hambre y haciendo esa ruda vida de campaña que tanto agrada a Víctor Manuel.

Las sesiones del consejo federal empezarán en Berlín el 15 de agosto, bajo la presidencia del conde de Bismarck. Las elecciones generales para el nuevo Parlamento de la Alemania del Norte tendrán lugar el 27 de agosto.

Los diarios ingleses publican despachos de Nueva-York con noticias de Méjico del 13 de julio. Castillo y Otero habían sido fusilados con otros generales en Querétaro. Díez que el general Horadado ha sido ahorcado por el populacho. Marquez no había sido preso aun. El ministro de Francia se hallaba retenido en la capital esperando la llegada de Juárez.

Díez que Porfirio Díaz se ha declarado contra la ejecución de Maximiliano. Han marchado 3000 juristas para ocupar á Matamoros. Juárez ha enviado considerable número de tropas para reducir a Losada.

Las noticias de Gárdia de origen griego, dicen que los turcos se retiran de Sphakia sin haber podido dominar en este distrito, y que buques de guerra franceses, rusos e italianos están emparejando mujeres y niños candidatos en las costas de dicha isla para conducirlos á Grecia.

En una revista financiera que copia *La España* se dice lo siguiente:

«En casi todas las bolsas, pero muy especialmente en las de Londres y París, los efectos públicos se sostienen con

certa dificultad en sus precios y se nota una mala tendencia á la baja.

Algunos quieren explicar este retroceso del capital por los temores, aunque ahora lejanos, de nuevas complicaciones entre Prusia y Francia; y aun cuando estos me parezcan infundados, no soy para desatendidos los que deben inspirar la cuestión de Oriente, indicándose en la insurrección cretense, en las perturbaciones de los principados danubianos, en los trabajos de agitación de los pueblos slavos y en otros varios hechos por demás significativos para el que siga con alguna atención el movimiento político de Europa.»

Por disposición de los muy reverendos prelados se celebrarán ordenes generales en las temporadas de San Mateo, además de las diáscias que ya hemos anotado en el número anterior, en las de San govia, Ciudad-Rodrigo y Valencia.

Es muy importante para los labradores proveer con certidumbre la lluvia dentro de tres días antes de caer, para arreglar en consecuencia los trabajos agrícolas. El barómetro lo indicará, pero no siempre hay á mano un barómetro, y por otra parte, las oscilaciones del mercurio en el tubo de este instrumento, no indican realmente sino la presión atmosférica. He aquí un pronóstico infalible y que está al alcance de todos. Cuando en el buen tiempo se perciben en el cielo pequeñas nubes inmóviles, difusas, y que caen en forma de sauce Roedor, la lluvia caerá dos ó tres días después de este fenómeno.

El embajador de Francia en esta corte ha participado á los franceses residentes en esta capital que el 15 del corriente, á las once de su mañana, se cantará un Te Deum en la iglesia de San Luis de los Franceses con motivo de ser los días de S. M. el emperador Napoleón.

El emperador Napoleón ha contribuido con cincuenta mil francos a la suscripción abierta en Francia para los gastos de la exposición al polo norte que se propone hacer el Sr. Gustavo Leopoldo.

Nuestros lectores juzgarán de los beneficios que ocasiona la Exposición á los parisienes, por el siguiente estado de las operaciones de la caja de Ahorros de aquella capital durante la semana ultima.

Impresos 8724, de los cuales 916 lo eran por la primera vez, que llevaron 600117 francos. Devoluciones á 1402 personas, 293180 francos.

Durante el mes de abril han entrado en los puertos de Puerto-Rico 233 buques con 34733 toneladas y un cargo valorado en 1.364989 escudos.

Los buques salidos en igual mes fueron

La escuadra hacia rumbo para Sicilia, debiendo descansar en el puerto de Trápani.

Para antes que hubiera ganado la embocadura del puerto, una terrible tempestad sumergió en las entrañas del Océano diez y ocho galeras de alto bordo, y gran número de buques de segundo y tercer orden que se perdieron completamente con viveres, municiones y parte de la tripulación.

Caballeros de gran nombradía, guerreros ilustres, quedaron sumergidos en los sombríos abismos de aquel mar alborotado e imponente, y montones de oro desaparecieron cual débiles granos de arena.

El rey de Navarra, Thibaud de Champagne, cuñado del rey, murió en Trápani.

Felipe III pasó el estrecho de Messina cubierto de luto el corazón.

Al atravesar la Calabria, Isabel de Aragón, su esposa, que entonces se hallaba en cinta de seis meses, cayó del caballo al pasar un río, y se hirió tan gravemente que falleció el 28 de enero de 1271.

El rey y los barones, según dice Guillermo de Nangis, después de haber asistido con gran devoción á un oficio de difuntos en memoria de la reina, caminaron tristemente hasta Roma, conduciendo los cinco féretros que encerraban los cuerpos del rey Luis, del rey Thibaud de Navarra, de la reina Isabel de Francia, de Tristán conde de Nevers, hermano de Felipe III y del infante real muerto al darlo á luz su madre.

El desgraciado Felipe continuó su funeraria viaje por la Toscana, la Lombardía, el Monte Cenis, Lyon y la Borgoña, llegando por fin á París el 21 de marzo de 1271.

Desde Lyon á la capital halló todo el camino engalanado, cubierto de banderas y cuajado de flores y guirnaldas.

El pobre monarca no esperaba semejante recepción; así es que su sorpresa fué grande.

A las puertas de París esta subió de punto.

Habíase elevado un arco triunfal, en uno frontal principal se leían las siguientes palabras:

«Al hijo de San Luis.»

«Al vencedor de los infieles.»

«A Felipe el Atrevido.»

Demasiado sabía el sucesor de Luis IX que no había vencido á los infieles, y que el glorioso sobrenombr que tan bendavidamente le había dado su pueblo era bien merecido, pero no por esto le disgustó aquella lisonja á quemarropa.

Desde aquel dia quedó unido á su nombre Felipe el epíteto de Atrevido, y pasando después á la posteridad, nos llevó á conocer la historia bajo el nombre de Felipe el Atrevido.

Ni aun el mismo monarca conocía los grados de su atrevimiento; pero aceptaba de todos modos la adulación que lisongeaba su amor propio.

Felipe no tardó mucho tiempo en saber el nombre del adulador que había mandado elevar el arco triunfal.

Era aquel el antiguo favorito de su padre, Pedro de Labrosse.

—El carácter de los príncipes es una tierra extraña, pensó el intrigante corséano. Aquel que siembra la lisonja recoge el poder y los honores.

Y tanto fue así que el joven monarca, que siempre había mirado al ex-barbero con cierta antipatía, le pareció desde entonces menos antipático.

Y con tanta rara razón, cuanto que el intriga de Labrosse tuvo muy buen cuidado de hacer llegar á oídos del rey, antes de que regresase á Francia, los pretendidos crímenes de Guido.

Después de lo mucho que se habló á Felipe de este suceso, aumentado con los colores más vivos, el joven médico no podía ser á sus ojos otra cosa que un criminal, un miserable indigno de compasión.

Poco á poco y casi insensiblemente supo Labrosse irse captando la benevolencia del rey, hasta que al fin, sin saberlo él mismo, llegó á dispensarse la autoridad y el favor de que disfrutaba en tiempo de su padre.

—Oh santa adulacion!... exclamó entonces el barbero; los antiguos se olvidaron de elevar un templo; pero yo subsanaré esta falta.

Felipe, según digimos en el prólogo de esta historia, era noble y bueno, franco y leal.

Sus biógrafos dicen aun mas todavía. «Era dulce y humilde para con todos; pero era completamente ignorante de ciencias y letras (ignorancia deplorable en un rey), y hacia una vida mas bien de monge que de caballero.»

su real año nuevas muestras de protección.

Por cartas autógrafas nombróle el monarca señor de Montluçon y conde de Villeroi.

Hasta entonces jamás soberano alguno no había otorgado semejante favor.

Felipe el Atrevido, sin duda para justificar su título, fué el primer rey de Francia que espidió ejecutorias de nobleza.

<p

con 226, con 34030 toneladas y mercancías por valor de 2,292,233 escudos. Los derechos aduanares fueron escudos 23,0304 a la entrada, y 5888 a la salida.

Dícese El Imparcial:

«Nos consta que el dueño del establecimiento de la calle del Ave-Maria, donde se expidió estos días la caja tilla de tabaco que resultó ser de paja; es una persona muy recomendable y de la mayor honradez, e incapaz, por tanto, de tener la más pequeña participación en la falta que hemos denunciado. La dirección del ramo debe buscar su origen en otra parte que no necesitamos nombrar por no ser necesario.»

TERCERA EDICIÓN.

Hoy recibimos de uno de nuestros correspondentes en la corte la siguiente carta:

San Ildefonso, 11 por la noche.

Como anunciamos ayer, a las doce y media del día de hoy ha salido el señor Orozco para la frontera, y a la una lo han verificado los señores Belesti, duque de Esena, marqués de las Américas y Magenzo.

Esta noche a las ocho y media ha llegado la familia del ministro de Hacienda, y esta mañana el subsecretario de Ultramar.

Mañana se espera a los ministros de Hacienda y Marina, director y administrador de correos y algún otro funcionario.

Hoy han sido recibidos en audiencia por S. M. la Reina unas 24 personas, entre ellas el señor obispo de Tuy, señora e hijas de González Brabo, ministro del rey de los Paises Bajos, encargado de Negocios del Brasil y baronesa de Altilia.

Esta tarde ha corrido la fachada del Castillo y el pasaje se ha trasladado a la calle que va a los baños de Diana, con motivo de estar invadido todo el parterre y fachada de Palacio con los materiales y obreros que trabajan sin descanso en los preparativos de la iluminación.

La concurrencia ha sido escogida y numerosa. Se nota un aumento de gente considerable. Pocas son las habitaciones que quedan por alquilar, y en estos tres días se aumentará una tercera parte mas la población, sin contar la gente de los pueblos de toda la provincia que no hacen gasto de ningún género, puesto que forman su campamento en las afueras y todos traen sus provisiones.

Se están repartiendo las papeletas de invitación para el baile que tendrá lugar el 13 a las nueve y media de la noche. La reunión será de lo más selecto y escogido de España porque se invita a la grandeza, autoridades y principales personajes de Madrid y otros puntos.

La iluminación es por el estilo de la que se puso en 1833, con ligeras modificaciones. Con el fin de que tenga Vd. una idea bosquejaré lo que hoy alcanza la vista.

En ambos lados del parterre se levantan treinta arcos encontrados a cada lado, pintados con los colores nacionales, de unos sesenta metros de elevación, cubiertos con vasos de colores, y en las ojivales que forma el cruce de estos, penden lámparas formadas de mas de treinta vasos cada una.

En el centro de los cuadros del jardín hay cuatro grandes palmeras, cuyo tronco y ramas iluminarán más de setecientas luces cada una; además existen paralelos a los arcos, y también en el centro, dos hileras a cada lado de columnas de bastante elevación, en número de unos treinta y seis, y que girarán sobre su eje. Forma el complemento de este primer término en los extremos de la pared que hacen los arcos, cuatro grandes estandartes con los colores de las banderas de España y Portugal de vasos de colores; en los jarrones y centros faroles de todas clases a la veneciana; por fin, en el último tercio superior de los magníficos tilos que sirven de muralla a este Vesubio, se colocarán cinco estrellas giratorias a cada lado como si estuviesen en el aire.

La subida de la cascada está cubierta a los lados de un sinnúmero de faroles de todas clases, tamaños y colores. La parte que domina este magnífico panorama estará iluminada, y a los lados seis estandartes iguales a los citados anteriores.

Por último, como si estuviesen en el aire, se ven en grandes letras los nombres de La's y Pia, y encima la corona real.

La cascada no sé si será posible iluminarla, por lo muy atrasado que está el pavimento de los escalones, que, como toda ella, es de magnífico mármol de Italia; pero lo que si puedo asegurar a ustedes es que correrá el agua.

En la fachada de Palacio se colocarán en las cornisas cintas de vasos de colores y algunos aornos, así como en la entrada del jardín, de que daré a ustedes cuenta otro día.

La comida será el 16, según tengo entendido, y se invitará a unas sesenta o setenta personas, sin embargo que este número es prematuro todavía.

La Gaceta narra una de Lemberg asegura que se va a concentrar un cuerpo considerable de tropas austriacas en las inmediaciones de Cracovia, cerca de la frontera austro-rusa. Este cuerpo se compondrá de 40000 hombres, mandados por el archiduque Alberto, y su concentración se considera como una contra-demonstración a la de las tropas rusas y prusianas entre Kalisz y Czestochowa. La Gaceta de Viena desmiente esta noticia.

Los electores de Altona piensan elegir para el parlamento de Alemania del Norte al príncipe Federico de Augustenburgo.

Los bancos de Inglaterra y Francia continúan descontando al 2% por 100 los efectos del comercio. Una revista encuentra justificado este tipo, porque el primero de dicho establecimiento tiene en caja 2254 millones de reales en oro y plata, y el segundo encierra del mismo modo 3346 millones también en metálico.

El Sr. D. Francisco Delgado Ballesteros nos dice por medio de una atenta carta que acabamos de recibir que la presa de la bahía chilena con cargamento de guano de que se ha hablado fué hecha por su hermano el teniente de navío D. Rafael Delgado y Ballesteros, jefe de la Concordia y de las escampavías del apostadero de Cádiz.

Una de las industrias españolas que podrían importarse a Portugal con mejor resultado es la fabricación de fósforos. En Lisboa es casi general el uso de las paupiales de madera, y los fósforos de cerilla son escasos y casi a doble precio que en España.

Conviene advertir a los viajeros que vayan a Lisboa, que la severidad de la empresa del ferro-carril portugués es tal, que si no se usa el billete de regreso dentro del plazo dijo por que se hace la suscripción, caduca el billete aun cuando se quiera pagar el exceso ó diferencia por suscripción a mas largo plazo. Es una contrariedad muy digna de tenerse en cuenta.

El rey de Suecia ha condecorado con la cruz de la orden real de Wassa al señor Francisco Wartel, que ha popularizado en Francia las obras de Schubert.

La señora Tussaud, dice un periódico inglés, ha enriquecido su colección de figuras de cera con una de fama natural que representa a Napoleón III. Este modelo, dice el Morning-Post, está perfectamente ejecutado, y la cabeza no dejaba nada que desear por su parecido.

Hoy recibimos la siguiente carta de nuestro corresponsal:

París, 7.

El jurado de las máquinas agrícolas ha premiado el concurso de las secaderas, las regadoras y de las guaduadoras, en el mismo orden que indicó á ustedes. No podía ser menos, dados los resultados del trabajo, la conciencia del jurado y el juicio que formaron los concurrentes.

Aquí afluyen algunos españoles mas que estos días; entre ellos se halla el duque de la Torre, que ha llegado con la señora.

Se preparan para la segunda quincena de este mes grandes fiestas en el parque de la exposición para sacar algún dinero: la comisión imperial no se descienda en sacar partido de la exposición.

Hállase en una revisión en los aranceles británicos, favorable siempre a la idea libre-cambista, como resultado del estudio que los ochenta y cinco jurados ingleses han hecho de la exposición de París.

Asegúrase que al banquete que van á dar los expositores al emperador, asistirán muchos miles de personas, y que se aprovechará ese dia para la petición que piensan hacer de que se autorice una nueva revisión a ciertos objetos que no han sido premiados indebidamente. Monester será aceder á ello, porque todo el mundo está disgustado de la voracidad francesa en adjudicarse premios. ¿Qué hará España? ¿Reclamará también? Si no lo hace hará muy mal.

Ya están colocados en el Trocadero los edificios y aparatos construidos para los fuegos artificiales que han de tener lugar con motivo de la fiesta del emperador. Dicen que ese dia publicará el Monitor una larguísima lista de condecoraciones de la Legión de honor.

Antayer, el señor marqués de Bedmar, el marqués de Corvera, el conde de Laibisal y otros varios españoles, tan distinguidos como estudiosos, hicieron una visita á la famosa escuela práctica de agricultura Grignon, y tuvo la honra de contarse entre los visitadores, en calidad de curioso, y la verdad, no salió edificado de los adelantos agrícolas que presentaba la escuela. En nuestro país hay mejor y más bien organizada. Verdad es que dicen que la escuela va ahora á montarse de nuevo. Bien lo necesita, pues hace poco favor, tal como está, á la capital que han dado en llamar del mundo civilizado.

La política duerme.

La Gaceta de Francia dice que el Papa ha invitado a nueve patriarcas, arzobispos y obispos de Turquía y de Grecia y á veinticinco ó treinta jefes de misiones orientales á que se reunirán en Roma en el otoño próximo. Este simoón tendrá por objeto preparar en lo que se refiere á la iglesia de Oriente los materiales para el futuro concilio ecuménico.

Ha fallecido en Roma el barón Verger, ministro plenipotenciario de Baviera en los Estados pontificios.

El doctor Bulkens, encargado de la curación de la emperatriz Carlota, ha escrito una carta al Diario de Bruselas para rectificar algunas noticias equivocadas, y en ella le dice que desde su llegada á Bélgica, la emperatriz mejora progresivamente.

El viaje de los emperadores de Francia a Austria durará, según el Memorial diplomático, una semana, durante la qual

el príncipe imperial permanecerá en el campamento de Châlons. El 26, los emperadores llegarán á Lille y después visitarán Dunkerque, Roubaix y Turoeong.

El proceso iniciado el 6 de setiembre de 1854 para proceder á la causa de la canonización de la romana Isabel Mora, que murió en loor de santidad el dia 23 de febrero de 1823, se dió por concluso en fin de junio último, y el 18 de julio se publicó con las solemnidades de costumbre.

Vuelve á decirse en París que los emperadores de Austria irán á dicha capital a fin de mes para visitar la exposición Universal, y que no guardaran el secreto comprendidas en los documentos de giro en general, aunque se escondan el nombre y por las dependencias del tesoro, alcanzando solo los efectos de dicha orden á las libranzas del giro mismo, á que únicamente se contrae la parte dispositiva.

La recaudación obtenida en junio último por todos conceptos, ascendió á 138,583,193 rs. 10 cént.

Del estado comparativo publicado por la dirección de Contabilidad, aparece una minoración de ingresos en junio de este año por 4,061,117 rs. 19 cént. Esta baja procede de aduanas, papel sellado, tabacos y loterías.

Las cantidades satisfactorias por el tesoro en junio último, ascienden á reales 149,192,477'07.

Diferencia entre lo recaudado y satisfecho, 10,609,283'97.

El 30 se celebrará la subasta de la deuda del tesoro procedente del material, respectiva al presente mes.

La cantidad que resulta disponible para la adquisición de dichos efectos, es de 1,503,593 936 escudos, que se aplicará en totalidad á la deuda no preferente, goce ó no interés, mediante no existir en circulación deuda preferente.

El 31 se verificará la deuda del tesoro procedente del personal, invertida en la adquisición 276,618'826 escudos.

En la caja de Ahorros de Madrid ingresaron ayer domingo 136,437 rs., y se devolvieron 12,346.

Las pocas enfermedades que reñieron en la última semana fueron de indigestión ó reumatismo; así es que hubo algunas fiebres de estas especies, sin contar las varíes que se presentaron de carácter remitente ó intermitente, de tipo exótico, tertiano ó crónico. Observaron también bastantes irritaciones gastrointestinales, dolores reumáticos, ó nerviosos, hemorragias y algunas erisipelas y pleuresias.

Las enfermedades crónicas continuaron su curso inalterable, aunque sin causar mortandad; y como las afecciones agudas fueron de pequeña gravedad y cortas en número, las defunciones en esta semana fueron muy escasas.

Con una gran concurrencia verificó ayer su segunda función en la Plaza de Toros la compañía del circo del Príncipe Alfonso. Todos los ejercicios fueron muy aplaudidos. El Sr. Braquet hizo su ascenso en el globo con gran triunfo. En el momento de ir á partir, una chispa prendió fuego al globo y sin embargo de haberse hecho notar, con la mayor serenidad dió la voz de soltar á cincuenta personas que lo sujetaban. Mientras permaneció á la vista del público el artista ejecutó diferentes ejercicios en el trapecio; después de haber permanecido por algún tiempo á gran altura descendió con mucha rapidez en el Retiro, habiendo destruido el fuego la parte inferior del globo que se hulíera quemado enteramente á no ser por las medidas tomadas por la autoridad y los auxilios que le prestó el público en tan apurado trance. El Sr. Braquet no sufrió daño alguno y por la noche se encontraba en el circo, entre sus compañeros, haciendo sus trabajos como de costumbre.

Ha llegado á Berlín el conde de Bismarck y se espera en dicha capital al rey de Prusia.

Ha ocurrido una gran catástrofe en el ferrocarril de Bray en Irlanda. Una locomotora y tres coches llenos de viajeros han caído desde lo alto de un puente en un abismo.

Dicen de Nueva-York que los demócratas han ganado las elecciones en Kentucky.

La Gaceta de Viena ha publicado el tratado de navegación entre el reino de Italia y el imperio de Austria.

Confirmando lord Stanley en la cámara de los Comunes las últimas noticias de Abisinia, ha dicho que es prematuro considerar como libres á los prisioneros europeos del emperador Teodoro.

Alejandro Dumas, padre, ha entregado al director del Odeón un gran drama en verso que acaba de escribir y que titula Romeo y Julieta.

El sábado último convocaron los emperadores franceses á su mesa á varios jefes árabes de los que actualmente residen en París. La emperatriz Eugenia los presentó á los reyes de Portugal y de Suecia.

Espérase en Baden á la reina de Prusia, donde permanecerá hasta que termine la estación de los baños.

El rey de Suecia ha renunciado á su viaje al Bearn por razones de salud y ha salido antes de ayer de París, acompañado del príncipe Federico de los Países-Bajos y de la princesa su esposa.

Ha sido nombrado abogado fiscal de la audiencia de Barcelona D. Francisco López Montenegro, vice-secretario que fué de la de Pamplona.

La Unità Italiana dice que hace pocos días pasó por Milán el trece convoy de caballos húrgares comprados por el gobierno francés.

Ayer salió de esta corte el señor marqués de Manzanedo, que de tránsito pa-

ra el extranjero se detendrá algunos días en Santander, su país natal, á tener la satisfacción de ver terminados ya los dos magníficos edificios que á sus expensas ha hecho construir allí para instituto de segunda enseñanza y asilo para enfermos.

Las obras del puerto de Cartagena adelantan con rapidez, gracias al gran número de brazares que en ellas se ocupan, y que pasan de dos mil quinientos. Esperándose que la superioridad concediese a la solicitud del empresario, concediéndole el abrir un vaciadero en la muralla de mar para facilitar la construcción de la escollera.

El lunes, como á las once de la noche, en los montes de Antequera, dos leguas cortas de la ciudad, y un cuarto de legua del cortijo llamado Cobaleda, donde tiene un puesto la guardia civil, salieron tres hombres a robar el carro de José Paula Muñoz, cosario de Lucena, quien amenazándole con un puñal le pedían el dinero que llevaba. A su negativa separaron al mozo á un lado del camino, donde lo ataron; pero mientras los ladrones registraban el carro, y por último lo pegaban fuego, pudo el mozo escapar y empezó á dar voces, a las cuales acudieron unos arrieros que por casualidad pasaban, con ayuda de los cuales lograron prender á uno de los ladrones.

El 31 se celebrará la subasta de la deuda del tesoro procedente del material, respectiva al presente mes.

La calidad que resulta disponible para la adquisición de dichos efectos, es de 1,503,593 936 escudos, que se aplicará en totalidad á la deuda no preferente, goce ó no interés, mediante no existir en circulación deuda preferente.

El 31 se verificará la deuda del tesoro procedente del personal, invertida en la adquisición 276,618'826 escudos.

En la caja de Ahorros de Madrid, ingresaron ayer domingo 136,437 rs., y se devolvieron 12,346.

Según dice un colega, el Sr. Pérez de Rozas, coronel que ha sido del Estado mayor tiene presentadas sus proposiciones al ayuntamiento de Granada para llevar á cabo el levantamiento del piano de la capital.

La diputación foral de Guipúzcoa está preparando los salones de la casa consistorial de San Sebastián para el recibimiento y banquetes que tendrán lugre á la llegada de SS. MM. los reyes de Portugal.

El jueves por la tarde estalló un violento incendio en la estación del ferrocarril de Valladolid, que consumió de 3500 a 4000 traviesas.

Merced a los esfuerzos de una parte de la guarnición y de los operarios que acudieron, se logró dominar el fuego sin que se propagara á los demás departamentos de la estación. Solo ocurrieron dos leves contusiones.

Dice El Norte, diario asturiano, que ya se han pagado la mayor parte de los terrenos que ha de ocupar la vía férrea de Gijón hasta Coruña, y que se iban a emprender las obras, ocupando en ellas a muchos trabajadores.

En uno de los puntos más céntricos de Cartagena se está abriendo un pozo artesiano con objeto de buscar agua que puedan remediar por el pronto una parte de la escasez que allí se sufre de tan principal artículo para la vida.

Ha sido nombrado juez especial de Hacienda de Madrid, D. Domingo Sanchez Ucina.

El Sr. D. Rafael de la Puente y Fallon, juez de primera instancia del distrito de Palacio, ha sido nombrado para desempeñar el mismo cargo en el de la Inclusa, sin embargo de seguir desempeñando el primero.

Dentro de breves días se pondrá en escena en el teatro de Pan un nuevo gusto cómico en un acto titulado *Uno de tantos*.

Ha sido nombrado oficial primero de la administración de Hacienda de Almería D. Vicente Alcalá Galiano.

Los celadores de policía urbana del distrito del Centro hicieron ayer 19 denuncias por diferentes faltas.

Esta mañana fué auxiliado en la casa de socorro de la calle de Fuencarral un individuo que se cayó de un balcón de miso segundo de la calle de la Palma, núm. 12, causándose varias lesiones de consideración.

Hace pocos días se alarmó repentinamente la guarnición de Civitella-Vecchia. Presentóse á pocas distancia de la costa un buque sospechoso, e inmediatamente se levantaron los puentes levadizos y todo el mundo se preparó a rechazar cualquier tentativa de agresión. Este incidente no tuvo otras consecuencias.

El número de mujeres y niños canadienses, refugiados en Grecia, asciende a 14000.

Escriben de Atenas al *Times* que el gabinete actual se deja arrastrar cada

día mas en favor de la influencia de la política rusa.

Las tropas prusianas que aun quedan en Sajonia van á ser retiradas de este reino, salvo las que forman parte de la guardia mista de Koenigstein.

De un libro de actualidad que con el título de *Alemania e Italia en 1866* está publicando nuestro amigo el Sr. D. Nilo María Fabra, tememos el siguiente retrato del rey de Prusia que parece exacto:

«El rey Guillermo I frisa ya con los 70 años, aunque en apariencia tiene menos; es de gallarda presencia, monta á caballo con soltura, y á pesar de si edad avanzada, ha e balgallo por espacio de cuarenta horas sin apurarse ni tomar alimento alguno, como aconteció el dia de la batalla de Koeniggrätz. Su mirada es expresiva y benévola, y su amabilidad y cortesía revelan en el fondo de carácter y una educación esmerada. Difícilmente se hermanan mejor la magestuosidad de la púrpura y la galantería y bontad del caballero. No abandona jamás el uniforme militar, y es enemigo de la ostentación y del lujo. Comunmente sale á paseo en un coche sencillo, tirado por solo dos caballos, sin escolta ni batidores. Desde joven se ha costumbrado al rigor de la inclemencia, y digno hijo de aquella vigorosa raza del Norte, hace alarde de sufrir los fríos mas rigurosos, saliendo en carretela descubierta cuando el termómetro marca 8 ó 10 grados bajo cero.

Tiene una ciega confianza en el conde de Bismarck, de quien no han podido separarla ni las intrigas, ni la impopularidad que por espacio de algunos años arrastró este distinguido hombre político, ni la actitud hostil de las cámaras de los diputados, que en distintas legislaturas

se negaron á aprobar los presupuestos. El conde de Bismarck es el alma del Estado que crea, y el rey el brazo que ejecuta. Ha sacrificado la Constitución de la monarquía en aras de su primer ministro, y si ha dejado de obrar como rey constitucional, no ha sido por amor al régimen abs. luto, sino para preparar el camino que ha conducido á Prusia á un rápido engrandecimiento, de que no hay eco nulo en la historia. Aun los más encaricados enemigos del ministerio no han podido menos de reconocerlo así, haciendo justicia á las elevadas mitades del rey y de su primer consejero. Guillermo I subió al trono en 2 de enero de 1841 por muerte de su hermano Federico Guillermo IV.»

El autor que ha trazado sus impresiones de viaje en este libro, describe con gran exactitud la guerra que ha hecho dar un paso de ligero al engrandecimiento de la Prusia y la unificación de la Alemania.

Ha llegado á Madrid, dí los baños de San Sebastián, el Sr. Alonso Martínez con toda su familia.

El distinguido actor D. Joaquín Arjona, ha llegado á Madrid.

Esta tarde han salido de Madrid, para la Granja, los señores ministros de Hacienda yáñez y los tres Cabeceras y Valero y Soto, subsecretario de Hacienda y Gobernacion.

Varios vecinos de la casa núm. 31 de la calle de la Arganzuela, armaron anoche una emponeda contienda, de la que resultaron cinco heridos, uno de ellos de alguna consideración. La autoridad tuvo noticia del suceso.

Anoche fué curado en la casa de soda de la calle de Fuencarral, el guardia de una finca que se está construyendo al final de la misma calle, que fué herido por un trabajador, á quien, según hemos oido, se negaba á invitar á vino.

En Cebolla, pueblo de la provincia de Toledo, ocurrió un violento incendio en la noche del 4 al 5 del corriente, que redujo casi á cenizas una magnífica fábrica de harinas, de la propiedad de D. Juan Siron, situada en las márgenes del Tajo. El fuego arrasó á las sencillas de la noche, y á pesar de los auxilios que prestaron la guardia civil y vecinos, se perdieron mas de 4000 fanegas de trigo y una gran cantidad de harina. Los pérdidas deben haber sido considerables; puesta la finca, que consta de ocho pisos, estaba asegurada en la cantidad de 9 millones de reales y podían molerse diariamente en la fábrica 3000 fanegas de trigo. El juez de la villa instruye la correspondiente causa.

Anoche á una fué sorprendido en el paseo del Prado, hallándose de servicio, el clérigo de policía urbana, núm. 272, por dos hombres, armados el uno de navaja y el otro con piedras, á quienes el mismo clérigo, una hora antes, había advertido que reprenden en la calle de Santa María por estar escandalizando; pero el dependiente de la autoridad, t. v. lo suerte de evitá el primer golpe y logró capturarlos.

Con los altos funcionarios que han salido para la frontera con objeto de recibir á los reyes de Portugal, van también los Sres. Tejada y Clavijo, inspector el primero e ingeniero el segundo, en el fer-

ro-carril del Noroeste. La comitiva descanará hoy en San Sebastián, y mañana 13 se trasladará á Irún á las tres de la tarde.

SS. MM. FF. llegarán á este último punto a las cuatro.

Ha fallecido esta mañana D. Antoni Jauregui y Perez de la Fuente, padre político de nuestro amigo D. Laureano Moreno y Gómez, á quien acompañamos en el sentido norte.

La Reforma parece que pone en duda las noticias que dimos respecto al adquirimiento de las obras de los ferrocarriles del Noroeste. Lo único que podemos decir á nuestro colega en apoyo de nuestro aserto es, que las personas que nos dieron aquellas noticias se comprimieron en desde luego á facilitar á los redactores de *La Reforma* ó de cualquier otro periódico el medio de dar un paseo en locomotora en algunos de los kilómetros de las secciones de León á la Rebita y de Astorga á Brañuelas, con lo cual quedaría confirmado nuestro colega.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestros servicios particulares:

Berlin, 12.

Ha llegado á esta capital el conde de Bismarck. Al cerrar la portezuela del coche del ferrocarril en que iba se hirió en un dedo de la mano derecha. La herida no ofrece gravedad.

Los reyes de Prusia y Suecia tendrán una entrevista en Berlin el día 17.

Paris, 12.

El rey de Grecia y la gran duquesa Alejandra Olga han salido de Copenhagen para Paris.

DIARIO DE MADRID.

MARTES 13.—San Hipólito y San Cayetano, mártires.

CULTOS.—Se celebra el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santa María, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde procesión y reserva. Continúan celebrándose las novenas del glorioso San Roque, y serán oradores en la parroquia de San Luis, D. Basilio Sanchez Grande, en las monjas de San Plácido, D. Jaime Cardona, en San Andrés D. José Pineda. Tamén continua por la noche en San Isidro la novena de Nuestra Señora del Buen Consejo, y dirá el sacerdot D. Rafael Artero.

—La asociación de San Casiano, patron de las escuelas, celebra el dia 13 del corriente á las diez de la mañana, en la iglesia de San Justo, la función anual con misa mayor y sermon que predicara don Jaime Cardona.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de los Remedios en Santo Tomás, la de la Salud en Santiago.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el dia 13.—Parada: Asturias.—Jefe de día: Señor coronel del primero de Ingenieros D. Mariano García y García.—Visita de hospital: Primerº de Ingenieros, primer capitán.—Reconocimiento de provisiones: Príncipe, primer capitán.—El general gobernador, Pavía.

OBRA DE CARIDAD.—Una pobre mujer con una criatura de pecho, á la que no puede alimentar por causa de enfermedad, se recomienda á los buenos sentimientos de las personas caritativas.

MOLSA.—COT. OFICIAL DEL DIA 12.

MONDOS PÚBLICOS. *Últ. pre.*

Por 100 consolidado al contado. Idem á fin de mes. 32-20

Idem á fin del próximo. 32-20

Por 100 diferido al contado... 00-00

Idem á fin de mes. 31-15

Imortizable de primera clase. 34-50

Idem de segunda. 15-00

Denda del personal. 19-30

Billetes hipotecarios. 96-30

Carreteras y sociedades. 78-50

Emissions abiertas, de 2000. 88-00

Idem de 2000. 88-00

Idem de junio, de 2000. 81-00

Idem de agosto, de 2000. 80-00

Idem de Marzo, de 2000. 00-00

Idem de julio, de 2000. 72-00

Obras públicas, de 2000. 70-50

Canal de Isabel II, de 1900. par. d. 63-75

Obligaciones de ferrocarriles. 63-99

Idem nuevas, de 2000. 68-70

Idem id., de 20000. 68-70

Bank de España. 136-00

CAMBIOS.—Londres, 90d. fecha. 49-95

Paris, 8 días vista. 5-20

MERCADO.—MADRID 11 DE AGOSTO.

ARTICULOS Por mayor. Por menor.

Carne: vaca. 3,450 á 3,600

Cerdo. 0,147 á 0,150

Lordera. 0,090 á 0,090

Ferrera. 0,400 á 0,600

Tocino añeo. 0,284 á 0,300

Id. fresco. 0,284 á 0,300

Lomo. 0,284 á 0,300

Hamón. 0,284 á 0,300

Aceite. 6,900 á 7,000

Wino. 0,118 á 0,160

Pan 2 libras. 0,160 á 0,190

Garbanzos. 0,6 á 0,600

Judías. 2,400 á 2,800

Aroz. 3 á 3,400

Carben. 0,600 á 0,700

Jabón. 5,700 á 6,500

Patatas. 0,500 á 0,550

2,212 á 2,260

0,212 á 0,284

0,090 á 0,090

0,400 á 0,600

0,284 á 0,300

0,284 á 0,300